



牵手报名参军 秀出别样浪漫

蒋卫灵 沈怡筠 文 郭易 摄 (上海商学院)

携手共圆儿时梦

被问及参军的原因,袁聪强不假思索地回答:“梦想。”这简简单单的两个字,却蕴含着强大的力量。萦绕在心中多年的绿色军人梦,让袁聪强在征兵报名表上毫不犹豫地写下了自己的名字。

许多男孩子从小都有一个英雄梦,一个当兵梦,一个能够挥斥方遒、驰骋疆场的梦想。没有世俗的原因,也没有功利的想法,袁聪强只是单纯地为儿时梦想画上一个圆满的句号。

身高一米七的杨青青,是一个拥有大长腿、接近九头身的耐看型美女。初次见面,会觉得她是一个特别斯文的女生,这或许和她从小学习小提琴,并获得全国小提琴九级证书有关。多年的乐器修炼,使她身上有一种自然而然的古典气质,说话也是轻声细语、温温柔柔的,但这样一个看似娇弱的女生,却是学校田径队的一员。对杨青青而言,去往那个满眼都是绿色的地方,也是她从小向往。

几个月前,一个普通的日子,征兵开始报名的消息传来。

他问:“去吗?”
她答:“好啊!”

一份报名表和一个签名,能否带他们前往梦想的彼岸,开启全新的生活?

《亮剑》燃起心中火

梦想的萌芽不会是平白无故的,需要有人播撒下希望的种子。袁聪强说,他的参军梦深受父亲的影响。

他的父亲曾在1989年入伍,在部队里是一名装甲兵,后因腿部负伤而光荣退伍。那一段军营岁月在他父亲的一生中留下不可磨灭的印记。“爸爸经常在我面前回忆他当兵的经历,我看得出,那份从心底里溢出来的荣光,是他一辈子的骄傲。”不过,父亲从来没有想过,要刻意引导年幼的袁聪强接过自己的枪。但是在潜移默化之中,绿色军人梦的种子已经在袁聪强心里悄悄扎下了根。

除此之外,2005年李幼斌主演的《亮剑》也对他造成了很大影响。“面对强大的对手,明知可能不敌,也要毅然亮剑。即使倒下,也要成为一座山、一道岭。”这句话就是“战神”式将军李云龙一生的写照。或许,袁聪强不能成为如李云龙一般的将军,但是能用满腔热血的青春去体验一段终身难忘的军旅生活,是他现如今可以真切地去实现的梦想。

追梦之路多坎坷

追逐梦想的过程并不轻松,袁聪强在追梦路上就遇到了不少坎坷,其中最大的困难竟然来自于父亲的阻挠。

“我们家的长辈比较传统,十分看重长子传宗接代,整个家族的期望与责任都寄托在我身上。”他的父亲虽有军人情结,但从没想过让独子进入部队锻炼。“再加上爸爸在部队里受过腿伤,现在腿脚仍然不太方便,他一直希望我能早日接手他在深圳的生意。”袁聪强很体恤父亲,在应征入伍前有过不少顾虑。梦想之火从未熄灭,但除了坚持,还要顾及家人的感受。

听到袁聪强想报名参军,父亲态度坚决

《我是特种兵》《火蓝刀锋》《特警力量》……军旅题材的电视剧在荧屏上持续热播,点燃了不少热血青年对绿色军营的向往。大学生放下书本、换上军装,早已不是新鲜事,但学生情侣牵手报名当兵,并不多见。今年,上海商学院广告系2013级的袁聪强和杨青青,一起在征兵报名表上签下了大名。



地投了反对票。他天天给父亲打电话,一心想求得理解。他反复讲述自己的梦想,也想和父亲当年一样,投身军营。最终,袁聪强的坚持换来了父亲的妥协。

和女友一起报名后,有点近视的袁聪强担心自己体检没法通过,他甚至已经做好准备,留守上海,等待女友退伍归来。得知袁聪强顺利通过了体检,两人才松了一口气。

追梦路略显坎坷,但好在,他们完成了对青春的诺言。父亲妥协、女友支持、体检过关,

让袁聪强终于圆了从军梦。其实,他早就想好了,其中任何一个条件达不到,他也不会选择入伍。万幸,一切恰到好处。

女友“二心”想入伍

袁聪强回忆,两人的恋情始于一次海湾骑行。杨青青却不承认,打笑说“一定是你先单恋我的。”袁聪强便笑着点头说:“是,是,是。”杨青青说,他们俩因为对共同的游戏感兴趣而结的缘,两人在游戏中并肩驰骋,感情

也逐渐升温。

交往过程中,吵闹是常有的事。“一般情况下,一方生气了,另一方就会尽量笑着哄。”袁聪强坦言,年轻人多少都有些小脾气,多吵几次也有助于增进感情。“没有绝对的生气,只有相对的理解。”这或许也是两人的感情能够稳定走过一年半的原因。

如果说袁聪强一心想要参军进入部队,那么杨青青就是“二心”——“一心”是自己对军旅生活的憧憬,还有“一心”放在了袁聪强身上。得知他们俩决定双双应征入伍的消息,同学们在羡慕的同时,也不忘热情地送上祝福,希望他们圆梦之路顺利,爱情甜甜蜜蜜。

采访到下午五点左右,袁聪强问杨青青,你饿了吧。她并没有提示过,他却说得很肯定。“因为我饿了,在一起久了,我们俩连饿的频率也是一致的。”他们的感情没有轰轰烈烈,更像是细水长流般的陪伴。今天袁聪强打篮球,杨青青就安安静静地坐在球场边等他;明天杨青青想吃馄饨,袁聪强便陪她走过几条街去吃;杨青青要玩游戏,他们便守在同一战场,从三级玩到三十级;而现在,袁聪强要穿上戎装,杨青青就开开心心地陪他投身军营。

重逢约在两年后

初步体检,两人都顺利过关,原以为一起入伍当兵已是板上钉钉了。不料杨青青在出发前的体检没有通过,一纸报告拦住了她已经飞向军营的心。

听到这个消息时,袁聪强一下子懵了。“没有想到会是这样的结局,当时我也打算放弃这次参军的机会了。”冷静过后,还是理智占了上风。袁聪强坦言,当兵是自己从小梦想,既然已经踏出了这一步,就不应该吃后悔药。

为了让杨青青不受太多的负面影响,袁聪强在出发前每天都陪女友逛街,四处寻觅美食,帮助她稳定情绪。没有办法一起披上戎装,的确有些遗憾。“我们两个人都蛮伤心的,但是对未来充满信心。”两人坚定地表示,纵使隔着千山万水,也阻挡不了彼此的思念。他们已经约定,虽然没有办法每天通电话,但可以回归原始而浪漫的方式——写信,借助鸿雁传书,寄托相思。“这一次的遗憾,就当作我们两个人感情生活中的一次考验吧。”

袁聪强实现了儿时的梦想,纵然杨青青没能踏入神圣的绿色军营,但是她的梦想也已经插上了翅膀,跟随袁聪强一起,飞向了远方……

“我必须是你近旁的一株木棉,作为树的形象和你站在一起……”

你有你的铜枝铁干,像刀,像剑,也像戟;我有我红硕的花朵,像沉重的叹息,又像英勇的火炬。

我们分担寒潮、风雷、霹雳;我们共享雾霭、流岚、虹霓。

仿佛永远分离,却又终身相依。这才是伟大的爱情,坚贞就在这里:

爱——不仅爱你伟岸的身躯,也爱你坚持的位置,足下的土地。”

他们就像舒婷在《致橡树》里描写的那样,共浴阳光,同享喜悦,分担困难。虽然即将分离,也没有太多遗憾,因为心紧紧连在一起,暂时的分别,是为了两年后更好的重逢。